

- Să dăm avânt întrecerii pentru realizarea sarcinilor noului cincinal (pag. 2-a).
- Avionul sovietic cu reacție „T.U-104” s-a înapoiat la Moscova (pag. 4-a).
- Lucrările celei de-a 3-a conferințe a P.S.U.G. (pag. 4-a).
- Lucrările celei de-a 8-a sesiuni a Marii Adunări Naționale. Discuții asupra proiectului de lege pentru aprobarea Bugetului (pag. 3-a).
- Presă despre conferința tripartită din S.U.A. (pag. 4-a).
- Dezbateri de politică externă în Camera lorzilor din Anglia (pag. 4-a).
- Cuvîntarea lui A. I. Mikoian la dî-nutul otait la Delhi (pag. 4-a).
- Un mare număr de țărani au cerut primirea în Partidul Comunist Chinez (pag. 4-a).
- Noi măsuri împotriva P.C. din S.U.A. (pag. 4-a).
- „Cartea Albă” britanică relevă perspective cenușii... (pag. 4-a).

# Raportul delegației P. M. R. cu privire la lucrările Congresului al XX-lea al P. C. U. S.

## Raport prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la plenara largită a C. C. al P. M. R. din 23-25 martie

(text prescurtat)

Lucrările Congresului al XX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, urmate de un imens interes de omenii muncii din țara noastră, ca și de oamenii muncii din toate țările lumii, se găsesc astăzi în centrul atenției opiniei publice din lumea întreagă. Aceasta se datorează faptului că lucrările Congresului al XX-lea sînt de o excepțională importanță istorică mondială și vor exercita, în timp îndelungat, o uriașă influență asupra întregului mers al evenimentelor internaționale, contribuind la întărirea continuă a lărgării socialiste, la creșterea forțelor păcii, democrației și socialismului din toată lumea.

Documentele și dezbaterile Congresului — și în primul rînd raportul de activitate al C.C. al P.C.U.S. prezentat de tovarășul Hrușciov, raportul prezentat de tovarășul Bulganin despre Direcțiile cu privire la cel de-al 6-lea plan cincinal și hotărârile adoptate de Congres — constituie un program grandios al înaintării continue și victorioase a Uniunii Sovietice spre comunism. Congresul a pus poporul sovietic sarcina economică fundamentală de a ajunge din urmă și a depăși cele mai dezvoltate țări capitaliste în ce privește nivelul producției pe cap de locuitor.

Documentele și dezbaterile Congresului au examinat problemele fundamentale ale epocii actuale și au tras o serie de concluzii profund științifice, de înaltă valoare teoretică și programatică, care demonstrează, odată mai mult, minunata capacitate a partidului creat și educat de Lenin de a aplica dialectica marxistă la condițiile istorice noi și de a dezvolta în mod creator atotbiruitoră învățătura marxist-leninistă. Congresul al XX-lea al P.C.U.S. a dat o lovitură puternică dogmatismului în gândirea teoretică și a îmbogățit marxism-leninismul cu teze noi izvorite din legile dezvoltării sociale și corespunzătoare schimbărilor adînci care au avut loc în lume în ultimul timp.

Cuvîntul conducătorilor delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești frățești care au participat la Congres și adresele salutare transmise de partidele frățești care, din diferite motive, nu au putut trimite delegații, au demonstrat odată mai mult solidăritatea și dragostea oamenilor muncii din toate țările fața de Uniunea Sovietică, față de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice.

Referindu-se la faptul că în evoluția situației internaționale s-au produs schimbări radicale în direcția înfrînării socialismului, vorbitorul a subliniat că principala trăsătură a epocii noastre este faptul că socialismul a ieșit din cadrul unei singure țări și s-a transformat într-un sistem mondial.

În continuare, raportorul a trecut în revistă mărețele succese obținute de poporul sovietic pe calea construirii comunismului, subliniind că în urma aplicării consecvente de către Comitetul Central al P.C.U.S. a politicii generale leniniste a partidului, Uniunea Sovietică s-a consolidat și mai mult în anii din urmă. Congresul al XIX-lea și Congresul al XX-lea au înfruntat toate faptele superioarității sistemului economic socialist asupra sistemului economic capitalist, ritmul mediu anual de creștere a producției industriei sovietice a fost în al 5-lea cincinal de peste trei ori mai rapid decît în Statele Unite ale Americii și de 3,8 ori mai rapid decît în Anglia, cele mai dezvoltate țări capitaliste.

Desăvîrșind în fața poporului sovietic și a întregii omeniri tabloul grandios al Direcivelor pentru cel de-al 6-lea cincinal, vorbitorul a prezentat, ca la nivelul producției industriale va ajunge în 1960 de peste 5 ori mai mare decît în 1940, iar recolta anuală de cereale se va ridica la 180 milioane tone, Congresul a arătat că astăzi, continuînd dezvoltarea cu prioritate a industriei grele, s-a creat posibilitatea practică a dezvoltării într-un ritm mai rapid nu numai a producției mijloacelor de producție, ci și a producției bunurilor de consum popular.

Raportul s-a ocupat apoi pe larg de tendințele de dezvoltare a celor două sisteme economice mondiale, tendințe care caracterizează mersul și perspectivele istorice ale capitalismului și socialismului. În întrecerea economică între cele două sisteme mondiale, victoria socialismului este chezuștii de relațiile de producție noi, socialiste, de faptul că în statele socialiste se întăresc în mod continuu colaborarea economică, între ele stabilindu-se relații comerciale reciproc avantajoase, schimb de experiență tehnică, înfruntare multilaterală și coordonare tactică a planurilor economice naționale.

Începînd din zilele Congresului, în întreaga lume nu există probleme care să fie discutate și frîmțate mai mult ca problema evoluției actuale internaționale examinate în raportul la Congres. Aceasta este și de înțeles, căci nu există astăzi în lume probleme mai importante pentru soarta popoarelor și a civilizației umane ca problema dezvoltării revoluționare din România, după răsturnarea dictaturii fasciste, s-au desăvîrșit în linii generale fără violență — forțele populare, în frunte cu clasa muncitoare, devenind destul de puternice pentru a înstaura un regim democratic-popular la 6 Martie 1945 și pentru a împiedica cercurile reacționare să pună în război de adevărată violență și să înceapă să transforme revoluționarea din România în război civil.

O serie de factori favorabili au contribuit la desăvîrșirea fără război civil a transformării revoluționare din țara noastră. Ne amintim ce mare însemnată a avut fărîmarea unității de acțiune a clasei muncitoare, începută prin realizarea frontului unic între

partidul comunist și partidul social-democrat, încă în mai 1944; aceasta a permis forțelor clasei muncitoare, capacitatea ei de a uni în jurul său toate forțele progresiste și patriotice ale țării. Trebuie să adăugăm că în lupta pentru reforma agrară democratică s-a încheiat și s-a consolidat alianța în clasă muncitoare și țărănimea muncitoare, creîndu-se astfel o forță democratică și revoluționară cum nu a mai avut țara noastră.

Caracteristic pentru perioada respectivă este că Partidul Comunist Român, în întrecere cu Partidul social-democrat, a elaborat o platformă largă de revendicări democratice pe care a propus-o tuturor partidelor. Cu toate că Partidul național țărănist și Partidul național liberal, partide antipopulare, au refuzat să accepte această platformă, ele n-au putut să împiedice ca, pe baza platformei propuse de P.C.R., să se realizeze un front democratic larg care cuprindea și o parte a burgheziei.

În lupta pentru realizarea acestei platforme, masele cele mai largi ale poporului s-au convins, prin propria lor experiență, că partidele „istorice” sînt reacționare, ceea ce a avut ca urmare demascarea completă a acestora și izolarea lor de mase.

După 6 Martie 1945, noi am folosit calea parlamentară pentru consolidarea regimului democratic-popular, pentru pregătirea condițiilor de trecere de la etapa desăvîrșirii sarcinilor revoluției burghezo-democratice la etapa revoluției socialiste. Puterea populară a fost aceea care a înfruntat pentru prima oară în țara noastră în mod efectiv vîntul universal. Alergerile generale din 1946, la care au participat și partidele capitalisto-moșieresti, au dovedit că poporul român, în covîrșitoarea lui majoritate, era pentru democrația populară, împotriva restaurării regimului burghezo-moșieresc. Procesul revoluționar născut dintr-o parte și desăvîrșit în țara noastră a dus la trecerea rapidă la revoluția socialistă, aceasta avînd ca particularitate faptul că s-a produs de asemenea fără război civil, în cadrul regimului democratic-popular care a trecut la exercitarea funcțiilor dictaturii proletare.

Tezele Congresului al XX-lea cu privire la formele de trecere ale diferitelor țări la socialism sînt de dezvoltare creatoare a teoriilor leniniste a revoluției proletare. Cînd Lenin a arătat, pe baza învățăturii marxiste, că în stadiul imperialist, datorită dezvoltării înegale și în salturi a statelor capitaliste, victoria revoluției socialiste este posibilă într-o singură țară sau în cîteva țări, aceasta a stimulat activitatea revoluționară a clasei muncitoare din Rusia și a contribuit la victoria revoluției din Octombrie și la victoriile ulterioare ale mișcării muncitorești dintr-o serie de alte țări. Fără îndoială că dezvoltarea actuală a acestor teorii va stimula și va accelera în continuare și mai mult mișcarea revoluționară în toate țările și va da mare contribuție la accelerarea procesului istoric.

Vorbitorul s-a referit apoi pe larg la mărețul program al muncii creatoare pentru construirea comunismului pe care-l reprezintă Direcțiile Congresului al XX-lea pentru cel de-al 6-lea plan cincinal al U.R.S.S.

În continuare, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a arătat următoarele:

**Tovarăși,**

Marile succese obținute de Uniunea Sovietică în domeniul construcției economice și culturale, al întăririi statului sovietic socialist ca și în domeniul politicii externe se datorează înainte de toate politicii juste leniniste a P.C.U.S., unității de neîndrăgănită a rîndurilor sale, unității întregului popor sovietic în jurul partidului și Comitetului său Central.

Asa cum se arată în raportul de activitate al C.C. al P.C.U.S., unitatea partidului a crescut și s-a întărit în lupta cu numeroși dușmani. Troțkistii, oportuniștii de dreapta, naționaliștii burghezi și alți dușmani înverșunați ai Uniunii Sovietice, restauratorii ai capitalismului, au încercat de multe ori să submineze din interior unitatea leninistă a rîndurilor partidului, dar toți acești dușmani au fost zdrobiți de partid. Unitatea de fier a rîndurilor Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, care s-a încheiat timp de mai multe decenii, constituie o pildă înaltă pentru toate partidele comuniste și muncitorești.

Perioada dintre Congresul al XIX-lea și al XX-lea a fost perioada unor noi și importante victorii ale politicii leniniste a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Un rol uriaș în obținerea acestor victorii l-a jucat activitatea desăvîrșită a Comitetului Central al P.C.U.S. în ultimii ani în vederea dezvoltării democrației interne de partid, pentru restabilirea normelor leniniste ale vieții de partid, pentru introducerea principiului conducerii colective.

Invățătorul nostru, Vladimir Ilici Lenin, subliniind rolul hotărîtor al partidului în asigurarea victoriei socialismului, a privit întotdeauna respectarea strictă a tuturor normelor vieții de partid, și în mod deosebit a principiului conducerii colective, drept cheie a îndeplinirii de către partid a sarcinilor sale istorice.

Lenin însuși constituia un exemplu în ce privește respectul față de principiile vieții interne de partid. Activitatea sa în fruntea partidului comunist și a statului sovietic se caracteriza printr-o grijă permanentă pentru apli-

carea în viața de partid a normelor democratice și pentru respectarea legărilor revoluționare, prin atenția față de părerile altora, printr-o înaltă principialitate și o mare modestie personală. N-a existat problema importantă în care Lenin să fi luat hotărîrea în mod unipersonal, fără să se fi consultat și să fi primit aprobarea majorității membrilor Comitetului Central sau ai Biroului Politic.

În timpul vieții lui Lenin, chiar și în momentele cele mai grele pentru partid și pentru statul sovietic, se ținea regulat Congresele partidului, se țineau plenele ale Comitetului Central. Era în toată înălțimea principiul colegialității în conducerea treburilor partidului și statului.

Nu tot astfel s-au petrecut lucrurile după moartea lui Lenin și Îndosebi în ultimii ani de viață ai lui Stalin. Asa cum s-a arătat la Congres, timp de aproape 20 de ani în partid nu a funcționat de fapt conducerea colectivă. Aceasta a avut o influență negativă asupra situației în partid și asupra activității sale.

Este necesar să arătăm că la baza încălcării normelor leniniste ale vieții de partid în Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a stat unul din viciile imperiale, condamnat de severitate la timpul său de Marx, Engels, Lenin.

Într-o scrisoare adresată lui Wilhelm Bloch, om politic german, Marx a scris: „Din antipatie față de orice cult al personalității, în timpul existenței Internaționalei n-am lăsat niciodată să fie date publicității numeroase mesaje în care se recunoșteau meritele mele și cu care eram plătisit din diferite țări — nici n-am răspuns vreodată la ele, cel mult dozeam din cînd în cînd pentru așa ceva”. Cînd Engels și Lenin au intrat pentru prima oară în asociația secretă a comunistilor, am făcut-o cu condiția să fie scos din statut tot ceea ce ar fi contribuit la pociorirea superstițioasă în fața somităților (ulterior, Lassale a procedat totgime invers)”. (K. Marx și F. Engels, Opere, ed. rusă, I. vol. 26, pag. 487-488).

Cît despre V. I. Lenin, acesta a dat, în întreaga sa viață și activitate, un înalt exemplu de modestie și simplitate.

Sînt bine cunoscute meritele mari ale lui Stalin față de partid, față de clasa muncitoare din U.R.S.S., față de mișcarea muncitorească internațională, rolul pe care l-a avut Stalin în pregătirea și înfruntarea revoluției socialiste, în războiul civil, în lupta pentru construirea socialismului în Uniunea Sovietică. Prin funcția importantă de secretar general al C.C. al P.C.U.S., el a devenit unul din principalele cadre conducătoare ale partidului și statului sovietic. Îndosebi în primii ani după moartea lui Lenin, el a dus alături cu alți membri ai Comitetului Central și împreună cu aceștia, o luptă activă pentru apărarea învățăturilor leniniste, avînd un rol însemnat în zdrobirea de către P.C.U.S. a concepțiilor antileniniste ale troțkistilor, zinovievistilor, oportuniștilor de dreapta, naționaliștilor burghezi. Stalin a fost un marxist de seamă. Tutoarele se sint cunoscute lucrările sale, logica sa, activitatea pe care a desăvîrșit-o pentru răspîndirea și îmbrăgăzirea teoriei marxist-leniniste în fruntea Comitetului său Central leninist, P.C.U.S. a înfruntat industria lizarea socialistă a țării, colectivizarea agriculturii, revoluția culturală.

În condițiile acestor mărețe victorii obținute de poporul sovietic sub conducerea partidului și a Comitetului său Central, numele lui Stalin a devenit tot mai cunoscut, a crescut popularitatea lui în rîndul membrilor de partid și al celorlalți oameni ai muncii. Totodată însă, au început să se manifeste tot mai pronunțat în activitatea lui Stalin acele trăsături care, cu timpul, s-au transformat într-un cult al persoanei sale. Îndosebi între anii 1934-1953, Stalin s-a îndepărtat în practică de concepția marxist-leninistă asupra rolului personalității. Conducerea colectivă era în fapt substituită prin conducere unipersonală.

Cultul personalității este incompatibil cu concepția marxist-leninistă, întrucît transformă pe un conducător într-un fel de făcător de minuni, îl proclamă absolut infailibil, micșorează și întunecă rolul partidului, rolul masei populare, adevăratele fărîntoare ale istoriei și forța hotărîtoare a progresului social.

Ca urmare a încălcării normelor leniniste ale vieții de partid, congresele partidului nu s-au ținut timp îndelungat, între Congresele al XVIII-lea și al XIX-lea ale partidului au trecut în discuție problemele C.C. al P.C.U.S. înaintea Comitetului Central. Cultul personalității răpa inițiativa cadrelor de conducere ale partidului, paraliza activitatea lor, împiedica elaborarea în colectiv a hotărîrilor, găsirea soluțiilor celor mai juste pentru rezolvarea problemelor de partid și de stat. Cultul personalității ducea la încălcarea normelor vieții de partid și a legalității revoluționare, la reprimări neîntemeiate.

Aceste împrejurări au făcut cu puțință vreme îndelungată activitatea dușmanoasă provocatoare a lui Beria și a complicității sale, care însemnau procese bazate pe acte falsificate, în care oamenii nevinovați, cadre cinstite ale partidului.

Pe plan teoretic se încerca justificarea încălcării legalității socialiste, a actelor samavolnice, prin teza

că în fiecare țară, pe măsura înaintării spre socialism, lupta de clasă trebuie să se ascuț tot mai mult. Din această teză, care a avut și o largă circulație, rezeșea că pe măsura apropiem de socialism, vom avea tot mai mulți dușmani, ceea ce nu corespunde cu realitatea istorică.

Cultul personalității încălca gîndirea creatoare, ducea la stagnare în domeniul ideologic, făcea să infirze luarea de hotărîri dictate de nevoile vieții. Adevesei membri ai conducerii P.C.U.S. au căutat să pună în discuție problemele arzătoare ale construcției comuniste, dar lipsa colegialității în conducerea, practica hotărîrilor luate de unul singur au împiedicat discutarea acestor probleme și aplicarea în viață a propunerilor juste făcute de alți membri ai conducerii partidului.

Analizarea aprofundată a urmărilor negative pe care le-a avut cultul personalității în viața Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și a statului sovietic constituie un exemplu strălucit de atitudine cu adevărat leninistă față de lipsurile și neajunsurile în viața și activitatea partidului.

P.C.U.S. nu se teme să dezvăluie într-un ascuțit spirit critic și autocritic greșelile și lipsurile în activitatea sa considerînd că atitudinea partidului față de greșelile sale este criteriul cel mai înalt al țării și forței sale.

Această analiză curajoasă a permis Partidului Comunist al Uniunii Sovietice să înfruntă în termen scurt măsuri radicale de restabilire a normelor leniniste ale vieții de partid, de dezvoltare a democrației interne de partid.

În răstimpul dintre Congresul al XIX-lea și Congresul al XX-lea, conducerea P.C.U.S. a elaborat un sistem întreg de măsuri în vederea lichidării rămășițelor în urmă a agriculturii, cît și alte hotărîri destinate dezvoltării rapide a economiei sovietice și ridicării nivelului stării materiale și culturale a poporului sovietic. Aceste hotărîri sînt rodul unei analize științifice a dezvoltării economiei socialiste, rodul unei aprecieri juste a cerințelor noi, dictate de dezvoltarea principiilor conducerii colective a unității binefăcătoare pentru activitatea P.C.U.S. în domeniul politicii externe. Căluzîndu-se de învățătura marxist-leninistă, P.C.U.S. — așa cum s-a arătat mai sus — a supus unei analize științifice fenomenele evoluției sociale contemporane. Comitetul Central leninist traduce în viață o politică externă adînc principială, activă, elastică, calmă, fără să se dea înapoi atunci cînd este cazul de a arăta și unele greșeli ce s-au comis în trecut, așa cum a fost cazul cu Iugoslavia.

Astăzi ne este cunoscută cauza conflictului dintre țările lagărului socialist și R.P.F.I., dintre partidele comuniste și muncitorești și Uniunea Comunistilor Iugoslavi.

Pe baza unor informații falsificate de Beria și complicității lui, neverificabile, au fost rupte în grabă și în mod arbitrar relațiile între partide și apoi între state. Probleme care puteau fi pe deplin soluționate pe calea discuțiilor partinice, tovarășești, au fost monstruos exagerate, ceea ce a dus la rupea relațiilor țărilor lagărului socialist cu o țară prietenă, care construiește socialismul.

Astăzi conducerea P.C.U.S. a găsit soluția justă care este aprobată de toate partidele comuniste și muncitorești, de toate popoarele, de întreaga omenire progresistă. Lichidarea relațiilor anormale cu Iugoslavia a fost înfruntată în interesul întregului lagăr socialist și în interesul păcii.

Se știe ce urmări importante pentru consolidarea forțelor părți în întreaga lume au avut inițiativele de pace luate de Uniunea Sovietică în ultimii ani. Pînă și dușmanii declarați ai Uniunii Sovietice, purtătorii de cuvînt ai cerurilor imperialiste agresive, care încercau în fel și chip să dea o interpretare răuvoitoare lucrurilor și hotărîrilor Congresului al XX-lea al P.C.U.S., sînt nevoiți de multe ori să recunoască în public că după Congresul prestigios al Uniunii Sovietice și atracția pe care o exercită în diferite țări politica ei externă a crescut și mai mult.

Urmările aduce negative ale cultului personalității s-au manifestat cu putere și în domeniul vieții ideologice, în domeniul activității teoretice pe tărîmul marxism-leninismului.

Marx, Engels, Lenin au fost adevărați născători ai dogmelor. În tot cursul activității lor ei n-au conținat să repete ce marxismul nu este o dogmă, ci o călăuză în acțiune. Vorbind despre problemele filozofiei marxiste, Lenin sublinia că aceasta din urmă l-a nouă înfrățire cu fiecare nouă descoperire științifică.

Lenin n-a săvînit să înlăture o serie de teze ale marxismului care s-au dovedit învechite, înlocuindu-le cu teze noi corespunzătoare cu noua etapă a dezvoltării societății.

Lenin a stimulat necontenit gîndirea creatoare a comunistilor din Uniunea Sovietică și din alte țări, îndemnîndu-i să caute soluții corespunzătoare cu împrejurările economice, sociale, naționale specifice ale fiecărei țări, în fiecare fază a evoluției ei istorice.

Congresul al XX-lea al P.C.U.S. a pus cu deosebită putere problema dezvoltării creatoare a teoriei revoluționare — condiție hotărîtoare a mersu-

lui înainte al societății sovietice — a accentuat necesitatea combaterii dogmatismului și a rușerii teoriei de viață, de practica construcției comunismului și a cerut cercetătorilor în domeniul economiei și filozofiei să se călăuzească cu fidelitate de ideile leniniste pentru înțelegerea situației internaționale contemporane, a legilor evoluției capitalismului în epoca imperialismului și a căilor victoriei socialismului și comunismului. În această ordine de idei s-a atras atenția asupra faptului că teza din lucrarea lui Stalin „Probleme economice ale socialismului” că după scindarea pieții mondiale unice, volumul producției în țările mari capitaliste se va reduce, nu explică fenomenele complexe și contradictorii ale capitalismului cînd temporar și trebuie reexaminate în mod critic.

Urmările negative ale cultului personalității s-au manifestat cu deosebire puternică în domeniul științei istorice.

Rolul pe care l-a avut Stalin în înfruntarea revoluției din Octombrie, în construirea socialismului a fost mult exagerat — în contradicție cu faptele istorice — umbrindu-se rolul partidului, rolul poporului, rolul lui Lenin, marile întemeietori și conducători ai partidului, precum și al altor discipoli și tovarășii de luptă ai lui Lenin.

Datorită cultului personalității a fost prezentată în mod denaturat istoria Marii Război de Apărare a Patriei. Cultul personalității împiedica înțelegerea rolului jucat de masele populare, de numeroase cadre militare fărînte de partid și de partid însuși. Oricărui marxist trebuie să-i fie clar că o asemenea victorie epocală ca cea raportată în Marele Război de Apărare a Patriei nu poate fi opera unui om. Urașele victoriei istorice obținute de poporul sovietic atît în opera de construcție pașnică a socialismului și comunismului, ca și în război, sînt rezultatul activității eroice a poporului și a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Așa cum a arătat Lenin, stîntia sovietic este puternic prin conștiința milioanei, istoria este fărîntă de milioane de oameni.

Comitetul Central al P.C.U.S. s-a ridicat cu hotărîre împotriva cultului personalității și restabilirii principiului conducerii colective și celelalte principii leniniste ale democrației interne de partid.

Lichidarea cultului personalității va contribui, fără îndoială, la un nou avînt al muncii ideologice în P.C.U.S., precum și în celelalte partide comuniste și muncitorești. Aceasta va constitui un puternic stimulent pentru gîndirea ideologică creatoare, va îndemna pe comunisti să studieze cu atenție fenomenele noi și schimbările petrecute atît în evoluția sistemului mondial socialist, cît și în evoluția sistemului mondial capitalist.

Critica necruțătoare făcută cultului personalității va face să apară clar rolul poporului ca fărînt al istoriei, va duce la înlăturarea denaturărilor învățăturii marxist-leniniste cu privire la rolul masei și rolul personalității în istorie, va lichida concepțiile idealiste, nemarxiste, în această problemă, care decurg din cultul personalității.

Înseși documentele Congresului al XX-lea al P.C.U.S. — rapoartele și cuvîntările conducătorilor P.C.U.S. — rezoluția adoptată — sînt pildă de marxism creator, de analiză științifică marxist-leninistă a fenomenelor fundamentale ale vieții sociale contemporane. Aceste documente înarmază ideologic partidele comuniste și muncitorești din întreaga lume, clasa muncitoare, popoarele care luptă pentru libertate, independență și democrație. Pe bună dreptate s-a subliniat că problemele fundamentale ale teoriei marxist-leniniste aplicate la situația contemporană, care au fost tratate la Congresul al XX-lea, nu au numai o mare valoare teoretică, dar capătă un caracter programatic, au o însemnată practică uriașă.

Pentru aceasta comunistii din toate țările și toată omenirea progresistă este recunoscută glorioasă partidul al lui Lenin — Partidul Comunist al Uniunii Sovietice.

**Tovarăși,**

Lucrările Congresului al XX-lea au o însemnată uriașă pentru activitatea partidului nostru în domeniul ideologic și în domeniul vieții interne de partid. Se știe că și în țara noastră a fost larg propagat cultul personalității lui Stalin — care a exercitat o puternică influență în întreaga noastră activitate.

Popularizînd excesiv și aproape rușea pe Stalin, a fost estompat și dimi-nuat astfel rolul P.C.U.S. ca forță conducătoare a societății sovietice. Operetele lui Lenin au fost editate într-un tiraj de 2 ori mai mic decît ale lui Stalin. Discursurile și articolele conducătorilor partidului și ale altor cadre de partid, lecțiile școlilor noastre de partid erau îmbinate de cultul personalității.

În domeniul activității ideologice cultul personalității ducea spre îngustime de orizont, spre aplicarea mecanică, bucheristă a unor teze, fără analiză științifică a realităților noastre social-economice, spre citomanie.

Orientarea dată propagandei și agitației, presei, literaturii și artei a contribuit în mare măsură la răspîndirea cultului personalității.

Influența cultului personalității s-a manifestat și la noi în diferite forme. Întreprinderi, insituiții, raioane, străzi,

au primit numele unor persoane din conducerea partidului și statului nostru. În presă apăreau descrieri romantice ale întîlnirilor conducătorilor partidului și guvernului cu oamenii muncii. Lucrări literare și compoziții muzicale au fost închinare proslăvirii cultului personalității. A căpătat o largă extindere una din formele cele mai zgromfoase ale cultului personalității — scandarea unor nume. După cum știți, încă în anul 1952 la conștiințele cu lucrătorii din domeniul presei, propagandei și agitației, Comitetul Central al P.M.R. a combătut asupra practicii ce se înrădăcinea de a ridica conducătorii ai partidului nostru deasupra partidului, ceea ce ducea la estomparea partidului, la micșorarea rolului său ca forță conducătoare. Dar datorită faptului că această critică nu a devenit publică, spre a orienta organele și organizațiile noastre de partid în activitatea lor de propagandă și agitație, rezultatele au fost doar parțiale, nesatisfăcătoare.

Plenara largită a C.C. al P.M.R. din august 1953, referindu-se la cultul personalității, a indicat:

„Trebuie lichidate manifestările cultului personalității în propagandă de partid și în activitatea practică a organizațiilor partidului, manifestările ce sînt incompatibile cu învățătura marxist-leninistă. Membrii de partid și oamenii muncii fără partid trebuie educați în spiritul devotamentului față de partid și de popor. Trebuie arătate membrilor partidului și masei de oameni ai muncii fără partid marea forță colectivă a partidului, experiența și înțelegerea colectivă a Comitetului Central”.

Asa cum s-a arătat la Congresul P.C.U.S., marxismul nu neagă rolul liderilor clasei muncitoare în acțiunea de conducere a mișcării revoluționare. Dar, acordînd o mare însemnată rolul conducătorilor și organizatorilor masei, Lenin a bînuit totodată orice manifestare a cultului personalității, a dus o luptă neîmputăcată împotriva concepțiilor socializant-revoluționare cu privire la „erou” și „gloata”, împotriva încercărilor de a-l opune pe „erou” — masele, poporul.

Lenin ne-a învățat că organizatorii victoriilor poporului, dascălii și conducătorii săi, este partidul, pe care Lenin îl numea înțelepciunea, o-nnoarea și conștiința epocii noastre.

Căluzîndu-ne după învățătura leninistă, trebuie să dezrădăcinăm cu hotărîre orice influență a cultului personalității în propagandă presă, în creația literară și artistică, în toate domeniile de activitate ale partidului nostru.

Lichidarea cultului personalității ne va ajuta să lichidăm bucherismul și dogmatismul care sînt adînc înrădăcinate în activitatea ideologică și care au fost supuse unei critici serioase la Congresul al II-lea al partidului nostru. Aceasta ne va ajuta la înlăturarea lipsei principale a propagandei noastre de partid — slăbici în legătură cu problemele practice ale construcției socialiste.

Trebuie să acordăm atenția cuvenită ridicării continue a nivelului teoretic al propagandei noastre, tratării creatoare, nedogmatice a tezelor marxism-leninismului.

Nu puțin contribuie a produs în partidul nostru teza lui Stalin că, pe măsura înaintării spre socialism, lupta de clasă trebuie să se ascuț.

Este limpede că, după ce în țara noastră puterea a fost cucerită de clasa muncitoare, aliață cu țărănimea muncitoare, după ce s-a înfruntat reforma agrară, s-au naționalizat industria și băncile, s-a creat și se dezvoltă sectorul socialist al agriculturii, comerțul de stat și cooperatist a devenit precumpănitor, iar comerțul exterior a devenit monopol al statului democrat-popular — fenomenele luptei de clasă trebuie privite în lumina situației schimbate și supuse unei analize științifice, pe baza studiilor concrete a schimbărilor care au survenit în realitatea noastră.

Trebuie adăugat că teza greșită la care ne-am referit ducea și la concluzii tactice greșite, îndemnînd la alitarea artificială a luptei de clasă, ceea ce avea urmări dăunătoare politicii partidului nostru, de consolidare a regimului democrat-popular și a bazei sale de neclintit — alianța între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare.

Totodată, trebuie să avem în vedere că alita vreme cîl noi în țară există rămășițe ale claselor exploatare, alita vreme cîl cerurile imperialiste agresive uneltesc împotriva păcii și independenței popoarelor, dușmanul de clasă va căuta și pe viitor să lovească în regimul democrat-popular și în interesele oamenilor muncii. Aceasta cere o nesăbîtită vigilență organizațiilor noastre de partid și organelor de stat.

Trebuie să reexamînam unele hotărîri ale C.C., cuvîntări și articole ale conducătorilor de partid și de stat, în vederea înlăturării influențelor cultului personalității și îndeplinirii unor formulări bazate pe teze greșite sau depășite.

În condițiile noastre este pe deplin valabilă analiza critică făcută de Congresul al XX-lea modului în care s-au studiat pînă acum bazele marxism-leninismului. Aceasta ne-a arălat-o și propria noastră experiență.

Este necesar și pe viitor ca membrii partidului nostru și îndosebi cadrele noastre de partid să studieze



Raportul delegației P. M. R. cu privire la lucrările Congresului al XX-lea al P.C.U.S.

Raport prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la plenara largită a C. C. al P. M. R. din 23-25 martie (text prescurtat)

(Urmare din pag. 1-a)

experiența istorică a gloriosului Partid Comunist al Uniunii Sovietice, pildă vie, de însemnată istorică universală...

Studierea de către membrii noștri de partid a tezelor marxism-leninismului trebuie să se sprijine pe studii operele lui Marx, Engels, Lenin, al experienței P.C.U.S. al experienței propriului nostru partid și a mișcării comuniste internaționale.

Va trebui să revizim cu toată seriozitate programele școlilor noastre de partid, precum și programele de studiere a științelor sociale în învățământul superior de stat.

În centrul muncii noastre de educație ideologică trebuie pusă studiarea clasicilor marxism-leninismului...

Combateră cultura personalității va constitui un stimul puternic pentru istoricii noștri, pentru filozofii noștri și pentru altele cadre care lucrează pe țărmul ideologic...

Tovarăși,

Cel de-al doilea Congres al partidului nostru s-a preocupat pe larg de problemele întăririi rîndurilor partidului...

După plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român din august 1953, care s-a ocupat de problema îmbunătățirii muncii de partid și a adoptat o hotărîre în această privință...

La Congresul al II-lea al partidului, subliniindu-se rezultatele incontestabile obținute în ultimii ani în aplicarea principiilor democratice interne de partid...

Pînă la Congres, plenarele Comitetului Central nu se făceau cu regularitate. Convocarea Congresului partidului a intruziut cu 3 ani.

Invălmășelile prefosase ale Congresului al XX-lea al P.C.U.S., care a acordat o atenție a.c.t. deosebită problemelor vieții interne de partid...

Ducînd o luptă nesăbuită pentru dezrădăcinarea tuturor rămășițelor culturii personalității, trebuie să desfășurăm o largă muncă politică de lămurire și

educare a membrilor de partid și a oamenilor muncii asupra rolului poporului ca făcitor al istoriei și asupra rolului conducător al partidului în construcția socialistă a țării.

Comitetele noastre regionale, raionale și orășenești trebuie să se călăuzească în întreaga lor activitate după principiile democratice interne de partid.

Trebuie spus că în această privință nu peste tot lucrurile se prezintă satisfăcător. În unele regiuni lipsește munca colectivă în activitatea comitetului regional.

Sarcina noastră este de a asigura respectarea cea mai strictă a normelor leniniste ale vieții de partid...

Un respect normelor leniniste ale vieții de partid înseamnă mai presus de toate a duce o muncă colectivă...

Respectarea normelor leniniste de partid înseamnă stimularea și dezvoltarea criticii și autocriticii. Trebuie să încurajăm și să stimulăm critica făcătoare în scopul de a contribui la ridicarea și îmbunătățirea muncii...

Partidul nostru este puternic prin lărgura sa și masele. Organizațiile de partid trebuie să desfășoare o permanentă muncă politico-organizatorică...

Partidul nostru este puternic prin lărgura sa și masele. Organizațiile de partid trebuie să desfășoare o permanentă muncă politico-organizatorică...

Trebuie să desfășoare o permanentă muncă politico-organizatorică în rîndurile muncii, iar succesele acestei munci depind în cea mai înaltă măsură de participarea nemijlocită a cadrelor...

Algerile pentru sfaturile populare, care au avut loc recent, au demonstrat creșterea nivelului politic al maselor populare, participarea lor tot mai activă în rezolvarea treburilor obștești și de stat...

Trebuie să desfășoare o permanentă muncă politico-organizatorică în rîndurile muncii, iar succesele acestei munci depind în cea mai înaltă măsură de participarea nemijlocită a cadrelor...

Este necesar să veghem la stricta respectare a legalității populare din partea organelor de partid și de stat.

Un antrepozit frigorifer de 1500 tone

ORAȘUL STALIN (coresp. „Scintei”). — Nu de mult, la abatorul din Orașul Stalin s-a dat în folosință un antrepozit frigorifer modern cu o capacitate de 1500 tone.

Comori de măiestrie populară

Există și astăzi căutătorii de comori. Printre ei se numără și cercetătorii științifici de folclor, care studiază arta și poezia creată de popor de-a lungul veacurilor.

Un colectiv de cercetători se ocupă

de culegerea cîntecelor populare create în toți noștrii, în fabrici, în uzine sau pe șanțiere.

Primele două volume — cuprînzînd basmele pădurelor din Hunedoara și din Hațeg — vor fi urmate de altele. Cele mai multe snoave au fost adunate în ultima vreme de la oamenii de prin părțile Teleajenului.

Cercetătorii Institutului de folclor scot la iveală mereu noi și noi comori ale creației noastre populare.

Politica dusă de partidul nostru față de naționalitățile concuicitoare a fost și este o politică justă marxist-leninistă...

În relațiile între poporul român și naționalitățile din țara noastră sînt pentru partidul nostru pline de învîlmășeli și îndoieli.

Datorită muncii P.M.R., în Republica Populară Romînă s-au creat noi relații între poporul român și naționalitățile concuicitoare...

Partidul nostru este puternic prin lărgura sa și masele. Organizațiile de partid trebuie să desfășoare o permanentă muncă politico-organizatorică...

Partidul nostru este puternic prin lărgura sa și masele. Organizațiile de partid trebuie să desfășoare o permanentă muncă politico-organizatorică...

Partidul nostru este puternic prin lărgura sa și masele. Organizațiile de partid trebuie să desfășoare o permanentă muncă politico-organizatorică...

Partidul nostru este puternic prin lărgura sa și masele. Organizațiile de partid trebuie să desfășoare o permanentă muncă politico-organizatorică...

Partidul nostru este puternic prin lărgura sa și masele. Organizațiile de partid trebuie să desfășoare o permanentă muncă politico-organizatorică...

Expoziție de arhitectură la Galați

GALAȚI (coresp. „Scintei”). — Numeroși oameni ai muncii vizitează în aceste zile expoziția de arhitectură deschisă recent în localul Palatului Cultural din orașul Galați.

O nouă întovărășire zootehnică

De curînd în comuna Intregalde-ralionul Alba, a luat ființă o întovărășire de creștere a oilor. Cele 50 de familii, cite numără întovărășirea, au strîns la un loc 223 oi și 11,86 ha pășune.

organizarea studiului documentelor celulelor din ultimii ani, mai cu seamă în descoperirea unor grupuri contrarevoluționare și a unor agenți ai spionajului imperialist strecurai pe teritoriul țării noastre.

În același timp trebuie menționat că din partea unor organe ale Securității de Stat sau lucrătorii ai Securității au avut loc în trecut și mai au loc uneori și astăzi încălcări serioase ale legalității populare.

Trebuie intensificat controlul de partid și educația politică în toate verile aparatului de stat și muncii educative cu lucrătorii acestor organe.

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

Biocrașismul continuă să frîneze buna desfășurare a activității economice, ducînd la umflarea aparatului neproductiv și la sporirea cheltuielilor de producție.

După Congresul al II-lea al partidului se remarcă o îmbunătățire a muncii politico-organizatorice în direcția transformării socialiste a agriculturii și s-au obținut unele rezultate însemnate.

Organele de partid și sfaturile populare au datoriat să depună o activitate politică și organizatorică neîntreruptă, pentru a asigura un ritm mai viu de dezvoltare a sectorului socialist al agriculturii...

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Congresul P.C.U.S. este un eveniment de o uriasă însemnată mondială, care va exercita o puternică influență asupra întregii vieți internaționale.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Să dăm avînt întrecerii pentru realizarea sarcinilor noului cincinal!

Din economii — produse peste plan

PLOEȘTI (coresp. „Scintei”). — Secția fierărie a uzinei Poiana Cîmpului este una din secțiile fruntașe ale întreprinderii. Colectivul ei a îndeplinit sarcinile de plan pe luna martie încă din ziua de 22 martie.

Primele succese. În lupta pentru îndeplinirea cu succes a hotărîrilor Congresului partidului nostru, documentele Congresului al XX-lea al P.C.U.S. trebuie organizat în strînsă și indisolubilă legătură cu studiul hotărîrilor Congresului al II-lea al partidului nostru...

Primele succese

ORAȘUL STALIN (red. ziarului „Drum nou”). — A trecut o săptămînă de cînd brigăzile de tractoare de la S.M.T. Sighișoara, Rupea, Proștea Mare și Trînzeveni au părăsit stațiunile îndreptîndu-se spre gospodăriile colective...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

Folosesc din plin zilele bune de lucru

CLUJ (coresp. „Scintei”). — În marșul raioanelor din regiunea Cluj zăpada s-a topit de mult. Pămîntul a început să se zvînte. Colectiviștii, întovărășiiții, țărani muncitori cu gospodării individuale, muncitorii din gospodăriile de stat și S.M.T. folosesc din plin timpul prielic pentru a face în sămintările la timpul optim.

Printre primii care au ieșit la cîmp au fost mecanizatorii de la S.M.T.-Ludus, Sărmaș, Cîmpia Turzii și alții.

Brigada a III-a de tractoare de la S.M.T. Sărmaș, condusă de Benedit Șos, a arat și în sămintările la timp și în condiții bune.

După Congresul al II-lea al partidului se remarcă o îmbunătățire a muncii politico-organizatorice în direcția transformării socialiste a agriculturii și s-au obținut unele rezultate însemnate.

Organele de partid și sfaturile populare au datoriat să depună o activitate politică și organizatorică neîntreruptă, pentru a asigura un ritm mai viu de dezvoltare a sectorului socialist al agriculturii...

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

nomii de metal. Datorită matrițării, muncitorii secției, în frunte cu maistrul fierar Constantin Vasiliu și fierarul Ion Alexandru, au redus cu 12% timpul de lucru al unei role de tractor, economisind totodată cca. 4% metal.

Aceste succese se datoresc în mare măsură extinderii noilor procedee tehnologice. Extinderea matrițării, de pildă, în locul forjării libere la peste 56% din totalul operațiilor de forjare...

Prin folosirea rațională a metalului. BACAU (coresp. „Scintei”). — În ultimul timp colectivul uzinei metalurgice-Bacau a acordat o atenție mare folosirii raționale a metalului.

Prin buna gospodărire a metalului, cit și datorită organizării mai temeinice a producției și extinderii metodelor înaintate de lucru, colectivul uzinei a obținut în acest an rezultate de seamă în îndeplinirea planului.

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

de Oscar Biner de la aceeași stațiune, a discuit la întovărășirea din Șăulia 7 ha. arătură adînc de toamnă ce urmează a fi în sămintărea cu sîcică de zahăr. Tractoriștii desțeleneș, de asemenea, și o suprafață de 30 ha, care se va semăna cu porumb.

Mecanizatorii de la S.M.T. Ludus au executat arături de primăvară pe tarlalele colectiviștilor din Iernut, Cucu, Ajițiș, Cucerdea, Căpuș de Cîmpie și alții.

Brigada a III-a de tractoare de la S.M.T. Sărmaș, condusă de Benedit Șos, a arat și în sămintările la timp și în condiții bune.

După Congresul al II-lea al partidului se remarcă o îmbunătățire a muncii politico-organizatorice în direcția transformării socialiste a agriculturii și s-au obținut unele rezultate însemnate.

Organele de partid și sfaturile populare au datoriat să depună o activitate politică și organizatorică neîntreruptă, pentru a asigura un ritm mai viu de dezvoltare a sectorului socialist al agriculturii...

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Organele și organizațiile de partid trebuie să-și mobilizeze toate forțele pentru a asigura succesul deplin al lucrărilor agricole de primăvară și îndeplinirea sarcinilor fixate pentru anul 1956.

Prin folosirea rațională a metalului. BACAU (coresp. „Scintei”). — În ultimul timp colectivul uzinei metalurgice-Bacau a acordat o atenție mare folosirii raționale a metalului.

Prin buna gospodărire a metalului, cit și datorită organizării mai temeinice a producției și extinderii metodelor înaintate de lucru, colectivul uzinei a obținut în acest an rezultate de seamă în îndeplinirea planului.

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...

De la Congresul al II-lea al partidului au trecut aproape 3 luni. Este necesar ca Comitetul nostru Central să efectueze un control temeinic asupra modului în care organele și organizațiile de partid...







